

OPONENTSKÝ POSUDEK DIPLOMOVÉ PRÁCE

Název práce: **Financování letních olympijských her v roce 2016 repsektive 2020 v hlavním městě Praha**
Diplomant: Jan KOCMATA
Vedoucí práce: Doc. PhDr. František DVOŘÁK, CSc.
Oponent: Mgr. Jan STLUKA

Obsah a formální stránka diplomové práce

Předložená diplomová práce je v rozsahu 77 stran, z toho 67 stran připadá na vlastní autorův text. Seznam použité literatury je na čtyřech stranách a obsahuje 3 knižní tituly a 12 odkazů na elektronické publikace a 14 odkazů na internetové zdroje. Práce obsahuje i dvě obrazové přílohy, které vhodně doplňují samotný text. Práce je také doplněna o několik tabulek, které jsou vloženy na obsahově správných místech a vhodně objasňují a rozšiřují řešený problém.

Struktura práce, její dělení na jednotlivé kapitoly, je velmi přehledná a logicky dobře navazuje. Autor v úvodu své práce zmiňuje její hlavní cíle i úkoly, kterými chce cíle práce dosáhnout. V tomto ohledu je možné diplomantovi vytknout pouze absenci informace o použité metodologii.

Seznam a rozsah literatury a dalších pramenných zdrojů informací je dostatečný a demonstruje dobrou orientaci autora v prostředí řešeného problému. Za zmínku stojí i to, že autor ve své diplomové práci čerpá také z cizojazyčné literatury a informačních zdrojů.

Obsahové hodnocení

Jan Kocmata na velmi vysoké úrovni zpracoval základní východiska pro podání kandidatury Hlavního města Prahy na pořádání olympijských her. Jeho shrnutí výchozích podmínek Prahy a České republiky v době podání přihlášky k Mezinárodnímu výboru může být kvalitním zdrojem informací pro všechny, kdo se touto problematikou budou v příštích letech zabývat.

Řešené téma je velmi aktuální a ve své podstatě žilo svým životem paralelně se vznikem této práce. Tato skutečnost se nakonec může stát pro autora kontraproduktivní, neboť některé pasáže práce jsou zpracované velmi podrobně a některé, které by si zasluhovaly stejnou nebo ještě větší pozornost, jsou zmíněny jen okrajově, s odkazem na již známou skutečnost, že se Praha nedostala do užšího výběru kandidátů na pořadatel Her XXXI. olympiády v roce 2016.

Drobnou výtku lze mít také ke skutečnosti, že ačkoliv autor ve své práci vyčerpávajícím způsobem analyzoval možné náklady olympijských her, a přesto, že ve své práci uvádí i obecnou rovnici pro výpočet ziskovosti her, tedy $ZISK = VÝNOSY - NÁKLADY$, výnosovou část pořádání olympijských her nezmiňuje ve své práci téměř vůbec, nebo jen zcela okrajově. Je pochopitelné, že nákladová část výše zmíněné rovnice je základním kamenem, na kterém stojí veškeré další rozhodování, přesto jsem přesvědčen, že by její výnosová část zasloužila větší pozornost, než kterou jí autor věnoval.

Důležitým závěrem diplomové práce Jana Kocmaty, který si zaslouží pozornost, je doporučení postavené na analýze způsobu financování předchozích olympijských her. Tedy že pro zemi s parametry České republiky je vhodný takový model financování, kdy míra investic soukromého sektoru převyšuje míru investic státu.

Otázky pro oponentní řízení

- Specifikace optimálního poměru mezi investicemi soukromého a státního sektoru při pořádání OH;
- Základní nástin, rozdělení a výše jednotlivých zdrojů výnosů při pořádání OH.

Celkové hodnocení diplomové práce

Přes výše uvedené výtky je předložená diplomová práce kvalitním příspěvkem, který dobře poslouží pro základní orientaci v problematice pořádání olympijských her a jejich financování, přehledně shrnuje veškeré oblasti, kterým je třeba věnovat pozornost při přípravě přihlášky k pořádání, především pak nákladům spojeným s jejich zajištěním.

Závěr

Předložená diplomová práce po formální i obsahové stránce prokazuje, že autor má dobrý teoretický vzhled do řešené problematiky podpořený také vlastní zkušeností s olympijským prostředím. Svou prací přináší ucelený a dobře zpracovaný pohled na proces pořádání olympijských her, především na nákladovou část tohoto procesu. Rozsahem a způsobem zpracování Jan Kocmata prokázal, že je schopen uceleně, kvalitně a samostatně zpracovat zadaný vědecký úkol.

Cíle a úkoly práce byly splněny, forma zpracování a formulované závěry prokazují, že předložený spis *Financování letních olympijských her v roce 2016 repsektive 2020 v hlavním městě Praha* splňuje požadavky kladené na diplomovou práci a doporučuji ho k obhajobě.

V Praze, 5. 9. 2008



Mgr. Jan Stluka